Liga zadaniowa nr 5 - klasa 7 str. 1/3
-

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

1. Napisz odpowiednie réwnania.
a) Baba Jaga upiekla x piernikéw, babeczek — o pie¢ wiecej niz piernikow, a makaronikow — trzy razy
mniej niz piernikoOw. Razem upiekta 75 ciasteczek.

b) Bilet normalny do kina kosztuje x ztotych, a bilet ulgowy jest o 8 zt tanszy. Trzy bilety normalne kosz-
tuja tyle samo, co cztery ulgowe.

2. Ktore z ponizszych réwnan jest tozsamosciowe, a ktére — sprzeczne?

L5(x+2)=4x+10 IM.3(x—3)=3x+9 III.0,4(x+5)—2=%x

3. Jakim wyrazeniem nalezy zastapi¢ ¢ , aby rownanie 6x° — 1 = x° + 4 bylo sprzeczne?

4. Rozwiaz réwnania:
a 7—x=(15+x)— (2x +8) c) 3x+5=4(9+0,75x)
b) 3x + x + (7 +4x) =3(x — 1) ds-3=9-3%
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5. W duzej skrzynce jest dwa razy wiecej sliwek niz w matej. Gdyby z duzej skrzynki przesypac 7 kg Sliwek
do matlej skrzynki, to w obu byloby po tyle samo $liwek. Ile kg $liwek jest razem w obu skrzynkach?

6. Czworokat przedstawiony na rysunku obok jest kwa-
dratem o boku 12. Jaka dlugo$¢ powinien mie¢ odci-
nek x, aby pole trapezu ABCE bylo 2 razy wieksze
niz pole trojkata ADE?

7. Pani Ala jest trzy razy starsza od swojej corki. Osiem lat temu byla od niej starsza siedem razy. Ile lat ma
teraz pani Ala, a ile — jej corka?

8. Do kotla towieckiego - dotychczas wylgcznie meskiego - liczacego 36 mezczyzn zglosito sie kilka kobiet.
Okazalo sie, ze mezczyzni stanowia teraz 90% cztonkow kota. Ile oséb liczy obecnie koto?
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9. Z ponizszych wzorow wyznacz x. Przyjmij odpowiednie zaloZenia.
a) T=9(v-1ix)
b) V—a=4(a—-bx)
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